Sammanfattning Foreldsning 9

e Langd av kurva parametriseradavr(t),a <t < b:

b
ol= f Ir'(¢t)] dt
a

Harledning m.h.a. Riemannsummor
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e En vektorvard funktion r(t) kan beskriva en partikel
eller kropps rorelse. Da ar dess

hastighet v(t) =r'(t)
fart Ir'(t)]
acceleration a(t) = v'(t) =r"(t)

e Newtons andra lag, Newtons gravitationslag
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n=m=15
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0.5

n=m=40

volym
13,3350...



ﬂDf(x,y)dA

= 13,333 ...

(snart hur kan
berakna detta)
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Idé Fubinis sats
| en variabel, area = integral av hojd.

z=1(X,y)

B6r ha motsvarande: (‘}
— /—
volym =
integral av tvarsnittsarea,
y=d

jmf. avsnitt 6.2. 2

y=c
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Om x fix, tvarsnittsarea: A(x) = fcd f(x, y)dy

[, f(xy) da =
"volymen under z = f(x,y)" = {-*
|

ij(x)dx =

z=f(x,y)

fab fcdf(x,y) dy dx x=a
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